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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   05/2025

ΑΠΟΦΑΣΗ  31/2025

Στην Καλαμάτα σήμερα την 27η Ιανουαρίου 2025, ημέρα Δευτέρα ώρα 13:00, συνέρχεται 
στην 5η/2025 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που 
πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 
99 (ισόγειο Α’ κτιρίου), μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 3699/23-01-2025 πρόσκληση του κ. 
Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής και  τα τακτικά  μέλη  του Σώματος κ. κ. 1)  Καραγιάννης  
Ανδρέας,  2) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα),  3) Κουτραφούρης  Βασίλειος,  4) Μαρινάκης 
Σαράντος, 5) Τζαμουράνης Βασίλειος, 6) Φάβας Γεώργιος και 7) Χανδρινός Σπυρίδων. 
 
Δεν παραβρίσκεται αν και  κλήθηκε  νόμιμα το τακτικό μέλος κ. Οικονομάκος Δημήτριος.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκονται τα αναπληρωματικά μέλη της Δημοτικής Επιτροπής              
κ.κ.  1) Αγγελή Μαρία,  2) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος,  3) Παπαευσταθίου Βσίλειος και 
4)  Σκοπετέας Αναστάσιος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης, οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Βέργας,  Καλαμάτας, Μικράς Μαντίνειας και Μικρομάνης, επειδή στην ημερήσια διάταξη 
υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες και απ’ αυτούς,  

• παραβρίσκεται  ο  Πρόεδρος  του  Συμβουλίου  της  Δημοτικής  Κοινότητας Καλαμάτας  
κ. Λύρας Παναγιώτης, ενώ

• δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 1) Βέργας 
κα  Κότση Άρτεμις,  2) Μικράς Μαντίνειας  κ.  Λιακέας  Στυλιανός  και  3)  Μικρομάνης   
κ. Κοτσιλιέρης Μιχαήλ.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Εξηνταβελώνη 
Χριστοφόρου Λυδία, 2) Λαζαρίδης Γεώργιος, 3) Μωραγιάννης Χρήστος και 4) Περρωτής 
Ιάκωβος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο:

Έγκριση κυκλοφοριακής  σύνδεσης  για  «Εγκατάσταση  υποδομής φόρτισης Η/Ο – υπαίθριο  
πάρκινγκ  αυτοκινήτων  με  υπαίθριο  πλυντήριο  αυτοκινήτων και πρατήριο υγρών 

καυσίμων», σε εκτός σχεδίου περιοχή στη Δημοτική Κοινότητα Μικρομάνης. 

Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 88940/30-12-2024 σχετικό εισηγητικό σημείωμα του Τμήματος 
Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, το οποίο, μαζί με τα αναφερόμενα 
συνημμένα σ’ αυτό, είχε σταλεί στα Μέλη της Δημοτικής Επιτροπής προς ενημέρωση και έχει 
αναλυτικά ως εξής:
  

ΘΕΜΑ: Έγκριση κυκλοφοριακής σύνδεσης για Εγκατάσταση υποδομής φόρτισης Η/Ο – 
Υπαίθριο πάρκινγκ αυτοκινήτων με υπαίθριο πλυντήριο αυτοκινήτων και πρατήριο 
υγρών καυσίμων.

Σχετ: Η με αρ. πρωτ. 25991/08-03-2024 αίτηση.

Με την παραπάνω αίτηση τίθεται το ερώτημα της έγκρισης κυκλοφοριακής σύνδεσης για τη 
λειτουργία Εγκατάστασης υποδομής φόρτισης Η/Ο – Υπαίθριου πάρκινγκ αυτοκινήτων με υπαίθριο 
πλυντήριο αυτοκινήτων και πρατήριο υγρών καυσίμων (όπως περιγράφεται στην τεχνική έκθεση), 
σε εκτός σχεδίου περιοχή, εντός αναδασμού Τ.Κ. Μικρομάνης, σύμφωνα με τα σχέδια που έχουν 
υποβληθεί.
Η εγκατάσταση πρόκειται να υλοποιηθεί σύμφωνα με το β.δ. 465/1970 «Περί όρων και 
προϋποθέσεων εγκαταστάσεως και λειτουργίας αντλιών καυσίμων προ πρατηρίων κειμένων εκτός 
των εγκεκριμένων σχεδίων πόλεων και κωμών ή εκτός κατοικημένων εν γένει περιοχών και περί 
κυκλοφοριακής συνδέσεως εγκαταστάσεων μετά των οδών», όπως τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 
118/2006.
Με βάση τα χαρακτηριστικά της οδού που πρόκειται να ιδρυθεί η παραπάνω επιχείρηση, σύμφωνα 
με την παράγραφο 4 (δ) του άρθρου 6 του β.δ. 465/1970, εφαρμόζεται ο ΤΥΠΟΣ Δ:
«Ο τύπος Δ εφαρμόζεται στα πρατήρια και εγκαταστάσεις που ιδρύονται σε εκτός εγκεκριμένου 
σχεδίου πόλης και εκτός ορίων νομίμως υφιστάμενων οικισμών περιοχές.
1) Στο Δευτερεύον Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο 
2) Στους παράπλευρους με κυκλοφορούμενο πλάτος οδού ίσο ή μικρότερο των 7.00μ.
3) Στο Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο των νήσων πλην Κρήτης, Εύβοιας, Ρόδου, Κέρκυρας.
4) Στα τμήματα του Τριτεύοντος Εθνικού Οδικού Δικτύου.
Ο τύπος Δ εφαρμόζεται επίσης στα πρατήρια που ιδρύονται επί υπεραστικών τμημάτων (εκτός 
εγκεκριμένων σχεδίων πόλεων και εκτός ορίων νομίμως υφισταμένων οικισμών ) κοινοτικών ή 
δημοτικών οδών.
Στο κέντρο της σύνδεσης κατασκευάζεται τραπεζοειδής νησίδα πλακοστρωμένη πλάτους 4,00μ και 
την κάτω βάση ελάχιστου μήκους 10,00μ σε επαφή με την ακραία γραμμή του ερείσματος της οδού 
και σε απόσταση τουλάχιστον 1,00μ από το άκρο του κυκλοφορούμενου τμήματος της οδού. Η ζώνη 
αυτή διαμορφώνεται με οριζόντια διαγράμμιση.
Εκατέρωθεν της νησίδας αυτής κατασκευάζεται είσοδος και έξοδος πλάτους κυμαινόμενου από 
5,00μ έως 5,50μ, κατά την κρίση της Υπηρεσίας και κλίση 45° προς τον άξονα της οδού.
Η νησίδα αντλιών καυσίμων ελάχιστου πλάτους 1.00μ τοποθετείται σε απόσταση 3,00μ τουλάχιστον 
από την κεντρική νησίδα.
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Η είσοδος και έξοδος καθώς και ο χώρος του πρατηρίου επιστρώνεται κατά την κρίση της 
επιχείρησης. Κατά την κρίση της υπηρεσίας με την έγκριση κυκλοφοριακής σύνδεσης εγκρίνεται και 
η απαραίτητη οριζόντια και κατακόρυφη σήμανση σύμφωνα με το ν. 2696/1999 όπως κάθε φορά 
ισχύει και ο ηλεκτροφωτισμός σύμφωνα με τις ισχύουσες προδιαγραφές.»
Όπως περιγράφεται στην Τεχνική Έκθεση και φαίνεται στο Σχέδιο με τίτλο «ΜΕΛΕΤΗ ΚΟΜΒΟΥ 
(ΤΥΠΟΥ Δ)», πληρούνται οι προϋποθέσεις για την ορατότητα των 70 μέτρων. Για την απόσταση από 
τη συμβολή ή διασταύρωση με άλλη οδό δεν εξασφαλίζονται τα 70 μέτρα, ισχύουν όμως οι 
προϋποθέσεις της παραγράφου β του άρθρου 5 του β.δ. 465/197 (όπως αυτό τροποποιήθηκε) και 
υπάρχουν τα ελάχιστα απαιτούμενα 50 μέτρα.
Τα σχέδια που έχουν προσκομιστεί με τίτλους «ΜΕΛΕΤΗ ΚΟΜΒΟΥ (ΤΥΠΟΥ Δ)», «ΜΕΛΕΤΗ 
ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ» και «ΤΟΜΗ Α-Α», είναι σύμφωνα με τα αντίστοιχα που έχουν 
προσαρτηθεί και αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα του β.δ. 465/1970.
Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, εισηγούμαστε 
την έγκριση εισόδου-εξόδου οχημάτων για λειτουργία Εγκατάστασης υποδομής φόρτισης Η/Ο – 
Υπαίθριου πάρκινγκ αυτοκινήτων με υπαίθριο πλυντήριο αυτοκινήτων και πρατήριο υγρών 
καυσίμων, ιδιοκτησίας «ΛΑΜΠΡΟΥ ΣΩΤΗΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.», σε εκτός σχεδίου περιοχή, εντός 
αναδασμού Τ.Κ. Μικρομάνης, σύμφωνα με τα σχέδια και την τεχνική έκθεση που έχουν υποβληθεί 
και με βάση τις διατάξεις του Β.Δ. 465/1970, όπως αυτό τροποποιήθηκε με Π.Δ. 118/2006.

Συν/να:
1. Η υπ' αριθμόν 25991/08-03-2024 αίτηση με τα συνημμένα της (τεχνική έκθεση, σχέδια) και 

συμπληρώσεις που εστάλησαν στις 22/11/2024 με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.
2. Η υπ. αρ. πρωτ. 1452-2023 βεβαίωση χρήσεων γης.
3. Η υπ. αρ. πρωτ. 725-2024 βεβαίωση χρήσεων γης.
4. Το υπ. αρ. 281441/19-09-2024 έγγραφο της Περιφέρειας Πελοποννήσου.

Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ

ΖΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΑΓΙΩΤΗΣ
ΤΕΧΝ. ΠΟΛΙΤ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Τ.Υ.

ΛΥΚΟΥΡΓΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Π.Ε.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
«ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ»

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΒΑΣΙΛΗΣ Π. ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ

Τα αναφερόμενα και συνημμένα στο παραπάνω εισηγητικό σημείωμα τεχνική έκθεση και 
σχέδια έχουν αναλυτικά ως εξής:
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Σημειώνεται ότι το εν λόγω θέμα έχει τεθεί, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 83 και 84 
του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως αντικαταστάθηκαν και ισχύουν, στο Συμβούλιο της 
Δημοτικής Κοινότητας Μικρομάνης, το οποίο με την υπ’ αριθμ. 1/2025 ομόφωνη απόφασή 
του «εγκρίνει την κυκλοφοριακή σύνδεση για Εγκατάσταση υποδομής φόρτισης Η/Ο – 
Υπαίθριο πάρκινγκ αυτοκινήτων με υπαίθριο πλυντήριο αυτοκινήτων και πρατήριο υγρών 
καυσίμων, εφόσον η πρόσβαση – κυκλοφοριακή σύνδεση απ’ την οδό προς την επιχείρηση 
διαμορφωθεί με κατασκευή ¨συμπαγούς γέφυρας¨ από οπλισμένο σκυρόδεμα, και όχι με 
τοποθέτηση κιουγκιών, ώστε να μην τεθεί θέμα καθίζησης λόγω του κυκλοφοριακού φόρτου 
και απόφραξης του αποστραγγιστικού δικτύου». 

Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κουτραφούρης Βασίλης. 

Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. 
Καλείται το σώμα να εγκρίνει την έγκριση της εν λόγω κυκλοφοριακής 

σύνδεσης, είναι στην κτηματική περιοχή της Μικρομάνης, υπάρχει η ομόφωνη απόφαση του 
Τοπικού Συμβουλίου και υπάρχει μέσα και η τεχνική έκθεση και τα συνοδά στοιχεία της 
δήλωσης. 
Ως η εισήγηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. 

Επειδή βλέπω την απόφαση του Συμβουλίου της Μικρομάνης, λέει μεν το 
Συμβούλιο ότι το εγκρίνει αλλά βάζει μια προϋπόθεση και θα ’θελα να δω άμα 

αυτό έχει ληφθεί υπ’ όψιν, γιατί εδώ λέει: το εγκρίνουμε εφόσον λέει η πρόσβαση – 
κυκλοφοριακή σύνδεση απ’ την οδό προς την επιχείρηση διαμορφωθεί με κατασκευή 
«συμπαγούς γέφυρας» από οπλισμένο σκυρόδεμα και όχι με τοποθέτηση κιουγκιών, ώστε να 
μην τεθεί θέμα καθίζησης λόγω του κυκλοφοριακού φόρτου και απόφραξης του 
αποστραγγιστικού δικτύου. 
Αυτό έχει τεθεί υπ’ όψιν εδώ; Δεν ξέρω, γιατί αυτή είναι η απόφαση της Μικρομάνης. Με 
αυτή την… 

Εντάξει, η Μικρομάνη γνωμοδοτεί, έτσι; Δεν αποφασίζει. Γνωμοδοτεί και οι 
Υπηρεσίες κρίνουν αν πρέπει να συνεχίσουμε ή όχι. Βασίλη. 

Για το εν λόγω θέμα, κ. Χανδρινέ, έχω έρθει σε επικοινωνία και με τον 
Πρόεδρο της Μικρομάνης προ ολίγου, προφανώς είναι κάτι που δεν 

αφορά το διαδικαστικό της έγκρισης της κυκλοφοριακής σύνδεσης, υπάρχει ένας χάνδακας 
που είναι αρμοδιότητας της Περιφέρειας και θα προβούμε και στις απαραίτητες ενέργειες 
προς την Περιφέρεια προκειμένου να μην δημιουργηθεί το συγκεκριμένο ζήτημα. Πάντως το 
παρόν εισηγητικό σημείωμα αφορά καθαρά την κυκλοφοριακή σύνδεση, όχι το 
κατασκευαστικό σκέλος από κάτω. Θα ληφθεί υπόψη πάντως. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζουμε; Θετικά;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Συμφωνούμε. 

  

Η Δημοτική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπόψη της τα 
προαναφερόμενα, τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α και 75 του Ν. 3852/2010, όπως 
έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, καθώς επίσης και τις διατάξεις του Β.Δ. 465/1970, όπως 
αυτό τροποποιήθηκε με Π.Δ. 118/2006,

ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ: 
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Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι      Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας τη λήψη απόφασης για την 
έγκριση εισόδου - εξόδου οχημάτων για λειτουργία Εγκατάστασης υποδομής 
φόρτισης Η/Ο – Υπαίθριου πάρκινγκ αυτοκινήτων με υπαίθριο πλυντήριο 
αυτοκινήτων και πρατήριο υγρών καυσίμων, ιδιοκτησίας «ΛΑΜΠΡΟΥ ΣΩΤΗΡΑ ΚΑΙ 
ΣΙΑ Ε.Ε.», σε εκτός σχεδίου περιοχή, εντός αναδασμού Δημοτικής Κοινότητας 
Μικρομάνης,   
σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο υπ’ αριθμ. 88940/30-12-2024 εισηγητικό 
σημείωμα του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, Διοικητικής 
Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου Καλαμάτας και τα συνημμένα σε αυτό Τεχνική Έκθεση και Σχέδια, τα οποία 
(εισηγητικό σημείωμα, τεχνική έκθεση και σχέδια) αναλυτικά καταχωρούνται στο 
ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος 1. Καραγιάννης Ανδρέας

2. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

3. Κουτραφούρης Βασίλειος

4. Μαρινάκης Σαράντος

5. Τζαμουράνης Βασίλειος

6. Φάβας Γεώργιος

7. Χανδρινός Σπυρίδων 

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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